
Јасан увид у инхерентне односе између 
визије људске заједнице са заједничком 
будућношћу и три глобалне иницијативе

Сажетак: У фокусу овог истраживања су Глобална цивилизацијска иницијатива, Глобална развојна ини-
цијатива и Глобална безбедносна иницијатива генералног секретара Си Ђинпинга као јединственог и 
стратешког кинеског одговора на изазове глобалног друштва и визије даљег напретка. Економски раст је 
темељ безбедности и цивилизације, а даљи рад ће показати важност визије кинеских комуниста, који у добу 
дубоких промена и криза решење виде у чињеници да напредовање других држава води успостављању 
света благостања и сигурности. Три наведене иницијативе инхерентно се повезују и међусобно оснажују, 
указујући на пут напретка људског друштва из три различите перспективе, односно раста, безбедности и 
цивилизације. Кина ће напорно радити на њиховом спровођењу да би помогла међународној заједници да 
брже оствари агенду Уједињених нација за одрживи развој 2030. и да убризга снажан подстицај глобалном 
економском расту, јер је то пут ка светском миру и сарадњи.

Кључне речи: три глобалне иницијативе, економски раст, глобална безбедност, пријатељство, плане-
тарна хармонија

У марту 2023. године генерални секретар Си 
Ђинпинг предложио је свету Глобалну циви
лизацијску иницијативу (енгл. GCI) у дијалогу 
Комунистичке партије Кине са светским по
литичким партијама у оквиру састанка на ви
соком нивоу. Тада је додат последњи сегмент 
органском јединству, које се састоји од визије 
људске заједнице са заједничком будућношћу, 
Глобалне развојне иницијативе (енгл. GDI) и Гло
балне безбедносне иницијативе (енгл. GSI). Ово 
јединство, у складу с трендом људског напретка 

и као одговор на промене које се у свету дешавају 
само једном у веку, показује прави смер у којем 
свет треба да крене с раскршћа путева. Ово је 
нови моменат у Си Ђинпинговим мислима о 
дипломатији и говори у прилог смислу исто
рије, смислу мисије и одговорности и глобалној 
визији кинеских комуниста на челу с другом 
Си Ђинпингом као главним представником. Да 
бисмо учинили нешто ново у спровођењу значај
не државне дипломатије с кинеским одликама, 
морамо стећи јасан увид у научну природу и 
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огроман значај овог јединства и у инхерентни 
однос између визије и три глобалне иницијативе.

Историјски гледано, три глобалне ини
ци јативе, које тачно одражавају три главне 
теме људског напретка, престављају три стуба 
која подржавају свеобухватну визију људске 
заједнице са заједничком будућношћу. 

Током дугачке реке историјског тока, раз
не цивилизације теку и повремено се спајају, 
јурећи напред попут таласа. Упоредо са сталним 
напретком људског друштва и све дубљом глоба
лизацијом, државе се све више повезују и постају 
међузависне, постепено градећи заједницу са 
заједничком будућношћу. У међувремену, људи 
свих земаља света увиђају да су материјално 
богатство, мир, стабилност и културни проспе
ритет оно чему теже сва друштва. Да бисмо их 
постигли, неопходни су нам раст, безбедност и 
цивилизација, који се међусобно допуњавају и 
учвршћују. Стара кинеска пословица каже: „Тек 
када је амбар пун, људи ће научити како да се 
понашају; тек када су људи сити и одевени, знаће 
шта су част и стид.“ Раст је основ безбедности и 
цивилизације. Тек када све државе буду напре
довале, мир ће моћи да траје, а цивилизација да 
цвета. Друга древна кинеска пословица гласи: 
„Стабилност доноси просперитет земљи, док је 
нестабилност води у сиромаштво.“ Безбедност 
је предуслов раста и цивилизације, без којег се 
они не могу постићи. Стари Кинези такође су 
веровали да цивилизовани народ обично има 
сигурност, док су они нецивилизовани склонији 
невољама и опасности. Цивилизација расте на 
основама развоја и безбедности. Она је про из
вод културних стремљења једног народа и у себи 
носи печат историје једне нације. Она постепено 

и неприметно утиче на начин на који људи раз
мишљају и раде, пружајући духовну снагу циљу 
развоја и безбедности.

Три глобалне иницијативе, које су инхерент
но повезане и међусобно се учвршћују, указују на 
пут напретка људског друштва из три различите 
перспективе, а то су раст, безбедност и цивили
зација. Ово су главни стубови који подржавају 
визију изградње људске заједнице са заједничком 
будућношћу. Из перспективе раста, Глобална раз
војна иницијатива даје одговор на питање која је 
развојна филозофија потребна људима и како по
стићи глобални развој. Иницијатива има за циљ 
стварање материјалног темеља за људску заједни
цу са заједничком будућношћу. Глобална безбед
носна иницијатива се, са становишта безбедно
сти, усредсређује на питање који је безбедносни 
концепт потребан човечанству и како постићи 
свеопшту безбедност. Њен циљ је гарантовање 
безбедности за заједницу. Са становишта више 
структуре, Глобална безбедносна иницијатива 
даје одговор на питање како посматрати разли
чите цивилизације и како омогућити размену и 
учење између њих. Њен циљ је изградња културо
лошког темеља људске заједнице. 

Из практичне перспективе, три глобалне 
иницијативе, које су усредсређене на упадљи
ве проблеме у оквиру дубоких промена, досад 
невиђених у овом веку, пружају свету одр
живе путеве за изградњу људске заједнице са 
заједничком будућношћу. 

Данас се наш свет, савремено доба и исто
ријски ток мењају на начине који никада раније 
нису виђени. Глобални економски опоравак је 
слаб и несигуран, стално се јављају разни безбед
носни изазови, и даље су присутни неспоразуми, 
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отуђење и сукоби међу цивилизацијама, а не
достаци у глобалном миру, развоју, безбедно
сти и управљању све су израженији. С обзиром 
на то да је свет ушао у нов период потреса и 
трансформација, човечанство је поново дошло 
до раскршћа у историји. Будућност човечан
ства зависи од избора који ће донети сви људи 
широм света. На овој историјској прекретници 
генерални секретар Си Ђинпинг, захваљујући 
свом далекосежном предвиђању, усмерава свет 

предлажући визију изградње људске заједнице 
са заједничком будућношћу као свеобухватни 
циљ, и три глобалне иницијативе као акционе 
планове за бављење нерешеним питањима с 
којима се суочава човечанство, те позивајући 
све државе да се придруже остваривању овог 
праведног циља.

Три глобалне иницијативе, усредсређене на 
свеобухватни циљ изградње људске заједнице 
са заједничком будућношћу, три су пажљиво 

Председник Републике Србије Александар Вучић са председником НР Кине Си Ђинпингом и другим светским лидерима,  
на церемонији отварања Трећег форума за међународну сарадњу „Појас и пут“, Пекинг, октобар 2023.

Фото: Димитрије Гол
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смишљена рецепта чији је циљ да реше главне 
болести света и да се позабаве њиховом сушти
ном, што је изврстан пример приступа усме
реног на проблеме. Усмеравајући се на питања 
као што су опстанак, развој и модернизација 
човечанства, Глобална развојна иницијатива је 
делотворно одговорила на снажна стремљења 
и неодложну потребу међународне заједни
це, поготово земаља у развоју, за бржим еко
номским развојем. Ова иницијатива је такође 
усредсређена на решавање неуравнотеженог и 
неадекватног развоја у оквиру и између народа, 
чиме одређује смер у остваривању глобалног 
развоја и глобалне сарадње у развоју. Идући 
напред, Кина ће уложити труд у спровођење 
Глобалне развојне иницијативе како би међу
народној заједници помогла да што брже ис
пуни Агенду Уједињених нација о одрживом 
развоју до 2030. године и пружи снажан под
стицај глобалном економском расту. Када је 
реч о питањима сукоба, ратова, стабилности 
и мира, Глобална безбедносна иницијатива ба
ца светло на практичне путеве ка глобалном 
управљању безбедношћу. Она служи не само 
као добра смерница човечанству за бављење 
глобалним безбедносним изазовима већ и као 
одрживо решење за регионална жаришта и ге
ополитичке сукобе. Успех Кине у посредовању 
у преговорима између Саудијске Арабије и Ира
на и њена посвећеност постизању политичког 
решења кризе у Украјини путем мировних пре
говора примери су који доказују како ми ре
шавамо безбедносне дилеме пратећи Глобалну 
безбедносну иницијативу. Усредсређујући се на 
проблеме као што су неспоразуми, отуђење, не
достатак узајамног поверења и инклузивности 

између цивилизација, Глобална цивилизацијска 
иницијатива жели да оствари дијалектичко је
динство различитости и сличности цивилиза
ција тако што тражи њихов заједнички основ, 
уз истовремено пуно поштовање међусобних 
различитости. С једне стране, Глобална цивили
зацијска иницијатива наглашава значај наслеђа 
које свака цивилизација носи из своје богате 
прошлости. Она исто тако наглашава потребу 
за потпуним повезивањем значаја прошлости 
с данашњицом јер је историја увек огледало 
за разумевање садашњости и будућности. Ова 
иницијатива затим заступа изградњу глобалне 
мреже за међуцивилизацијски дијалог, као и 
снажну међународну размену и сарадњу између 
држава са циљем промовисања узајамног раз
умевања и пријатељства међу народима свих 
држава и постизање веће сагласности за међу
цивилизацијску размену и узајамно учење.

Са филозофског становишта, визија 
изградње људске заједнице са заједничком 
будућношћу и три глобалне иницијативе по
казују изузетан теоријски карактер и једин
ство погледа на свет и методологије.

Визија изградње људске заједнице са зајед
ничком будућношћу пружа научне одговоре на 
епохална питања о врсти света који би требало 
да изградимо и о начину на који ћемо то учини
ти. Визија, заједно са новим погледом на раст, 
безбедности и цивилизацију обухваћеним у три 
глобалне иницијативе, представља поглед на 
свет Кине и кинеских комуниста у новом добу. 
Визија и три перспективе такође обезбеђују ме
тодологију за остваривање тог погледа на свет 
у пракси јер садрже не само дубоку политичку 
мудрост већ и много практичних смерница и 
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мера. Стога представљају јединство тог погледа 
на свет и методологије.

Визија изградње људске заједнице са зајед
ничком будућношћу и три глобалне иницијативе 
научне су природе. Оне сажимају марксистичке 
ставове, погледе и методе, одражавајући обе
лежја марксизма и показујући изузетан тео
ријске карактер. Засноване на дијалектичком и 
историјском материјализму, визија и три глобал
не иницијативе откривају законе који управљају 
развојем људског друштва и његовим будућим 
правцем. Оне такође пружају научне методе и 
смернице за унапређење људског друштва, по
казујући велику моћ истине. 

Визија изградње људске заједнице са зајед
ничком будућношћу и три глобалне иниција
тиве усредсређене су на људе. Фокусирајући се 
на стремљење ка бољем животу народа широм 
света, визија и три глобалне иницијативе исти
чу свеобухватне интересе човечанства и труде 
се да унапреде благостање свих народа. Осим 
тога, оне воде бригу о сваком појединцу. Ак
тивно одговарајући на тежње разних држава ка 
миру, развоју и сарадњи, визија и три глобалне 
иницијативе посвећени су стварању услова за 
постизање и гарантовање заокруженог развоја 
сваког појединца.

Визија изградње људске заједнице са зајед
ничком будућношћу и три глобалне иницијативе 
практичне су природе. Оне отелотворују сна
жан осећај одговорности Комунистичке партије 
Кине у афирмацији светске хармоније путем 
конкретних радњи. Њихову исправност и неоп
ходност потврдиће додатне чињенице. Њихово 
значење и теоријски систем унапређиваће се и 
даље у складу са мењањем ситуације. 

Из цивилизацијске перспективе, визија 
људске заједнице са заједничком будућно
шћу и три глобалне иницијативе, укорењене 
у кинеској цивилизацији, подстичу теоријске 
иновације у међународним односима у новом 
добу.

Генерални секретар Си Ђинпинг приметио 
је следеће: „Да бисмо се суочили за заједничким 
изазовима и створили бољу будућност за све, 
ослањамо се на улогу културе и цивилизације, 
која је подједнако значајна као и улога еконо
мије, науке и технологије.“ Кинеска цивилиза
ција се залаже за сродство између свих људи 
и свих бића, као и за мир између свих народа 
јер верује да човечанство заједно доживљава 
успоне и падове, што лежи у основи начина 
на који ми Кинези посматрамо и разумемо 
друштва и људе различитих вера и језика. За 
нас, идеално друштво се бори за опште добро 
као праведан циљ и промовише заједничке ин
тересе свих. Чврста економска етика ставља 
на прво место богаћење и благостање људи и 
подржава правду уз истовремено остваривање 
интереса. Прави безбедносни концепт ставља 
врлину испред рата и верује да је суштина упот
ребе силе заустављање насиља. Правилан начин 
за поступање с другим цивилизацијама јесте 
потрага за хармонијом без једнообразности, 
поштовање других култура и промовисање 
заједничког просперитета. Најважнија начела 
које треба поштовати у интеракцији са остали
ма јесу кредибилитет, пријатељство и добросу
седски односи. Оно чему стреме визија људске 
заједнице са заједничком будућношћу и три 
глобалне иницијативе – мирна коегзистенција, 
сарадња у којој сви побеђују, инклузивност и 
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заједнички раст – одувек је у генима кинеске 
цивилизације. Све то много говори у прилог 
дефинисању одлика кинеске цивилизације, пре 
свега о континуитету, креативности, доследно
сти, инклузивности и мирољубивости. Ово је 
одличан пример како наша партија прилагођа
ва основне поставке марксизма специфичној 
стварности Кине и њеној лепој традиционал
ној култури. Ове одлике такође представљају 
велики успех Партије у њеном истраживању 
будућности човечанства. 

Традиционалне западњачке теорије о међу
народним односима обично посматрају свет из 
перспективе снаге и геополитике. Теорије попут 
„хегемонијске стабилности“ и „сукоба циви
лизација“ оптерећене су искључивим идејама. 

Насупрот томе, основна начела визије људске 
заједнице са заједничком будућношћу и три 
глобалне иницијативе укорењени су у кинеској 
цивилизацији. У исто време, они су изузетно 
доследни циљевима и начелима Повеље УН, 
укључујући развој пријатељских односа између 
народа на основама суверене једнакости и по
штовања једнаких права народа, одржавање 
међународне безбедности заједничким и ми
ровним средствима, као и остваривање међу
народне сарадње у решавању проблема економ
ске, социјалне и културолошке природе. Ови 
креативни и паметни погледи на међународне 
односе показују источњачку мудрост и пружају 
човечанству нову перспективу и парадигму за 
размишљање о начинима ангажовања међу  

Антички кинески сунчани сат са компасом
Фото: Shutterstock
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Лиу Ђинчао
Јасан увид у инхерентне односе између визије  
људске заједнице са заједничком будућношћу  
и три глобалне иницијативе

народима и суочавања са глобалним изазовима. 
Овакав начин размишљања, потпуно другачији 
од природе традиционалних западњачких тео
рија, предвиђа да Кина никада неће кренути ста
рим путем потраге за хегемонијом упркос својој 
снази, никада неће прихватати хегемонистичку 
политику или политику моћи, никада неће тра
жити своју безбедности на рачун безбедности 
других, никада неће подстицати поделе или 
конфронтације, нити стварати мале кругове ка
ко би се удаљили они са различитим погледима. 
Уместо тога, Кина ће остати посвећена промо
висању светског мира, подстицању глобалног 
развоја и очувању међународног поретка.

Визија људске заједнице са заједничком бу
дућношћу и три глобалне иницијативе подржа
вају и примењују марксистичке ставове, погледе 
и методе и представљају развијен систем миш
љења са убедљивом логиком. Оне пружају јасан 
увид у закон историје и у кинеску цивилизацију, 

као и дубоко разматрање питања која нам вре
ме доноси. Три глобалне иницијативе, које су 
међусобно повезане, међузависне и узајамно 
се подржавају, пружају снажну подршку визији 
глобалне заједнице са заједничком будућношћу 
и дају кинеско решење за изградњу бољег света. 
На новом путу пред нама, вођени Си Ђинпин
говим мишљу о социјализму са кинеским ка
рактеристикама за ново доба, у спровођењу 
спољних послова Комунистичке партије Кине, 
наставићемо да примењујемо Си Ђинпингову 
мисао о дипломатији, високо подижући заставу 
људске заједнице са заједничком будућношћу и 
подстичући позитивну енергију широм света 
са циљем спровођења три глобалне иницијати
ве. Поштоваћемо часну посвећеност Партије 
у борби за напредак човечанства и хармонију 
у свету, а такође ћемо још више доприносити 
обнови кинеске нације и унапређивању људског 
напретка као циља. 
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Summary

The focus of this research is on the Global Civilization Initiative, the Global Development Initiative and the Global 
Security Initiative of General Secretary Xi Jinping as China’s unique and strategic response to the global society 
challenges and the vision of future progress. Economic growth is the foundation of security and civilization, while 
further work will show the importance of the vision of Chinese communists who, in the era of deep changes and 
crises, see a solution in the fact that the progress of other countries leads to the establishment of the world of 
wellbeing and safety. The three initiatives are inherently connected and mutually strengthening, which points to 
the road of progress of human society from three different perspectives – growth, security and civilization. China 
will work hard on their implementation in order to help the international community to achieve the United Nations 
2030 Agenda for Sustainable Development and inject strong impetus into global economic growth because it is 
the pathway towards world peace and cooperation.
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